



万众一心 坚决打赢疫情防控硬仗

相关报道见A3-A5

齐心协力答好“疫”考防控答卷

快字为先、严字当头、实字为要，共同守护美好家园

今天消息

广东昨日新增 8例本土确诊病例

新增3例本土无症状感染者

广州此轮疫情呈局部区域聚集、家庭聚集特点： 暂无证据显示“物传人”

广州高考生 今早9点后可打印准考证

未带准考证可现场打印

荔湾区龙津街锦龙汇鑫阁 调整为低风险地区

羊城晚报讯 广州市卫生健康委4日晚发布消息称：根据广东省新冠肺炎防控指挥办《关于印发广东省应对新型冠状病毒肺炎疫情防控分区分级防控工作指

引的通知》，经广州市新冠肺炎防控指挥部同意，自4日起，广州市荔湾区龙津街锦龙汇鑫阁由中风险地区调整为低风险地区。（林清清）

雾化吸入式新冠疫苗 正申请紧急使用

据新华社电 此间在上海举行的2021浦江创新论坛上，中国工程院院士陈薇表示，正在申请雾化吸入式新冠疫苗紧急使用。“药监局已批准了扩大临床的批件，我们正在申请紧急使用。”陈薇提到，团队正在研究“双非”疫苗，即非注射、非冷链疫苗。“现在疫苗都是通过注射，但其其实还可以通过别的方式接

种的，比如雾化吸入，我们去年8月份最早发表了非注射疫苗的研究结果。去年9月29日在武汉开展临床实验，是吸的。”陈薇在论坛现场介绍。“现在打的疫苗如果雾化吸入还有黏膜免疫。”陈薇说，雾化吸入式疫苗只需注射疫苗的五分之一的剂量，且不用一瓶一瓶装，疫苗瓶子的“瓶颈”问题也可以解决。

共同守护 我们的美好家园

在广州封控管理区域荔湾区茶滘街道，居民正常购置生活用品，扫码测温进入市场。无法出示健康码的老年人有专门登记处为其服务
羊城晚报记者 梁喻 汤铭明 摄



作为高风险区的一名物管，连续5天没回家的她说： 看到业主安心居家，无休也欣慰

羊城晚报记者 马灿

2日，一场滂沱大雨来袭。对黄薇来说，这同样是忙碌而紧张的一天。作为高风险地区范围内的中海花湾壹号的一名物业管家，她接到通知：小区全员要进行第三次核酸检测。人员协调、场地布置、物品调度，经过几次历练的黄薇已经很熟悉这套流程。安排完毕，已是中午12时，黄薇依然精力满格。她还要穿着防护服，继续忙碌于小区消杀、采买配送等工作。这波疫情暴发至今，她已经五天没回家了。在她和同事们的努力下，物业工作井然有序，让居民们大感安心。



中海花湾壹号的业主用自己的方式向物业人员表达敬意和感谢 受访者供图

为老人家解燃眉之急

时钟往回拨。根据广州市新冠肺炎疫情分级分类防控工作通告，5月31日起，白鹤洞街、中南街全域实施封闭式管理。位于白鹤洞街的中海花湾壹号，业主们一下子慌了神：日常生活需求怎么办？大家纷纷在网上下单紧急采购生活物资。记者了解到，中海花湾壹号有7000多户，共20000余名居民。小区实施封闭管理后，为业主派送快递和外卖的重任，就落到了物业人员和志愿者的身上。

其是对老人、慢性病患者等人群，她和同事们更是主动排查、重点关照，及时解决燃眉之急。居民孙伯是一位80多岁的病人，每天需定时服药，他儿子又出差在外。正当他为买药发愁时，黄薇已拿好药送到其家门口。“这些都是平常工作，职责范围内，不值一提。”黄薇很淡然。她说，看到业主们能安心、安全待在家里，“是件很欣慰的事情”。

孩子眼中的守护天使

3日，荔湾区分级分类管控措施进一步强化：对白鹤洞街、中南街、东濠涌全域实施封闭式管理。黄薇愈发忙碌了。记者连线采访时，她正提着刚送进来的蔬菜、大米进入电梯。她告诉羊城晚报记者，每天她要保障70余户业主的生

活物资运送。面对日晒、暴雨，衣服湿了又干、干了又湿，她渐渐习以为常。而一幅小手工画让她感动不已。“六一”儿童节当天，她意外收到一份特别的礼物——一位业主通过微信发来一幅可爱又精致的画：孩子用自己的画笔，描绘出了他心目中的天使，送给守护家园的物业管家。小朋友家长说：“看小区物业人员既要防疫、又要给我们送生活用品，太辛苦了，也不知道如何感谢，孩子画了张画送给你。你们自己要小心防护，注意休息，保重自己！”黄薇说，在上楼派送物资时，会发现不少住户大门上贴了各式小纸条，为工作人员加油；有的贴上了一面小国旗；还有的业主在门把手上挂上环保袋，装上了零食、饮料等，希望给物管人员补充一点能量……这些暖心之举让她动容不已。

主动请缨成为芳村配送小哥，奔走于封控区域的他说： 总要有人留下，那就我来吧

意外收到居民致谢红包，偷偷塞进袋中归还

羊城晚报记者 李焕坤

“感谢你在非常时期仍为我们提供便捷。小小心意，不成敬意。希望你平平安安、健健康康。”这是一段写在红包上的感谢与祝福。4日下午，叮咚买菜配送员李建安在居住在荔湾区封控管理区域的黄先生送货时，意外收到这样一封红包。大吃一惊的他把红包归还，把心意默默记下。

居民封红包： 谢谢你风雨无阻配送

黄先生所在的茶滘街，日前被列为次重点区域，加强管控；6月3日起调整为封控管理区域，只允许每户一人出门，到社区（村）内采购生活物资、领取快递等。黄先生告诉记者，他已经在家待了七天，生活物资都是通过网上订购，由配送员送到小区门口，自己再去取。4日，他买了三单货品，想到疫情期间配送小哥风雨无阻送货，于是决定给他封个红包。“当时在门口，见到小哥已经等着了，我赶紧接过货品，同时把红包递过去。他不愿意收，我一塞就走了，反正隔着围栏，他也进不来还我。”黄先生说。没想到，黄先生还有一单货品忘取走，配送员重新通知他拿货。当黄先生回家打开袋子才发现，红包被配送员偷偷塞回这个漏拿的包裹中。

配送小哥： 这心意是给所有同行

李建安就是这名意外收到红包、又偷偷塞回给黄先生的配送员。每天配送12小时、平均送货50-60单的他，其实正式上岗才四天。今年25岁的他，本轮疫情发生前，在叮咚买菜增城站负责推广工作。6月1日，上级通知，受疫情影响，市民对日常生活物资的需求量增大，荔湾芳村站点和坑口站点存在订单堆积、运力不够的困难，亟需人手支援。李建安一听，便主动报名，到芳村站点支援。“2020年初疫情暴发时，我在梅州遭遇封村无法出去。当时从电视上看到那么多人在努力，我就很有感触。这次我觉得应该到防控一线去。”李建安说。忙碌了三天，6月3日晚，芳村片区即将实施交通管制，



李建安为芳村街坊送菜 受访者供图

人员只进不出。站长问谁要离开。“想离开，那是最后的机会。”李建安说，“但我在想，总要有人留下，那就我来吧。”于是，他继续坚持走街串巷，及时给街坊送上生活必需品。“这几天收获了很多感动，很多顾客们下单时在备注里写‘提前给我打电话，不想让你等太久’‘别急，慢慢开’‘做好防护，你们辛苦了’……这一字一句都让我有了继续派单的动力。”对于这次有顾客送上红包，在李建安看来，送给的不是他个人，而是所有的配送员。“红包不能收，但这心意我拍图留了下来，想给所有配送员都看看：你们瞧，好有人在谢谢你们。”

@街谈巷议 阅尽

从一场“误入” 领悟守望相助

疫情中的小故事：佛山王先生带8岁孩子出外钓鱼，返程时马路不能通行，绕路回家，却误入封控风险区，父子被迫在封闭区住下。他们不是风险区居民，也并非疑似病例，只是路过。常人遇事多会想不通，吵闹、据理力争。王先生却既来之则安之，自己花钱租房，给孩子当起“家庭教师”。他们自然也受到了当地干部群众的热心帮助。在疫情不断变化、管控区随时可能调整的今天，王先生这样的极端个案虽不多，但千家万户碰到类似突然变故的恐怕不少。疫情扰乱了许多人的生活节奏。就像王先生父子，家就在几公里之外，却有家不能归。为何限制这样严，难道不能稍通融一下？但大疫当前，为着整座城市安危、为着千万万人的健康，要尽快斩断传播链，必须令行禁止，迅速筑起严密的防护墙，不留任何缝隙。这是场守护家园的战役，也是所有“家人”的共同命运之搏。大筛查、区域管控、居家隔离，环环相扣，人人不离其中。就像这位王先生，识大体、顾大局，哪怕个人受点委屈，也不给控疫添乱。推而广之，那些居家隔离的市民们，守望相助，是在为抗疫出力默默奉献，同样值得人们敬重。

责编/陆德洁 孙焰 美编/李焕菲 校对/温瀚